
3. Zlomky – opakování 

    Zlomky slouží k vyjádření části celku.  

    Zlomek dostaneme rozdělením celku na stejné části. 

                                           
Zlomek, jehož čitatel se rovná jmenovateli, vyjadřuje jeden celek.  
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Zlomek, jehož čitatel je menší než jmenovatel, vyjadřuje méně než jeden celek.  
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Zlomek, jehož čitatel je větší než jmenovatel, vyjadřuje více než jeden celek.  
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1) Porovnejte (< > =) : 
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2) Určete: 
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3) Určete: 
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Rozšiřovat zlomek znamená vynásobit čitatele i jmenovatele zlomku stejným 
nenulovým číslem. 

Rozšiřováním se hodnota zlomku nemění (vyjadřuje stejnou část celku) 

4) Doplňte chybějící číslo: 
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Krátit zlomek znamená dělit čitatele i jmenovatele stejným číslem 
Krácením se hodnota zlomku nemění (vyjadřuje stále stejnou část celku) 

5) Doplňte chybějící číslo: 
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Zlomek je v základním tvaru, když jeho čitatel a jmenovatel jsou čísla 
nesoudělná, tedy nemají žádného jiného společného dělitele než 1. 

Zlomek převedeme do základního tvaru, když ho vykrátíme největším 
společným dělitelem čitatele a jmenovatele 

 



 

6) Převeďte zlomky do základního tvaru: 
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Porovnávání zlomků 

 Nelze porovnat dva zlomky s různými jmenovateli!!! 

 Vždy musím nejprve zlomky rozšířit na stejného (společného) jmenovatele 
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7) Porovnejte zlomky (< > =): 
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8) Nalezněte a zakroužkujte největší zlomek: 
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Sčítání a odčítání zlomků se stejným jmenovatelem 

   Zlomky se stejným jmenovatelem sčítáme (odčítáme) tak, že čitatele 
sečteme (odečteme) a jmenovatele opíšeme.  
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9) Sečtěte zlomky: 
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Sčítání zlomků s různými jmenovateli 

    Nelze sčítat dva zlomky s různými jmenovateli!!! 

    Vždy musíme nejprve zlomky rozšířit na stejného (společného) 

jmenovatele. 
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10) Sečtěte zlomky (výsledek uveďte v základním tvaru): 
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